

## “海外赤子为国服务行动计划”助力四川藏区脱贫攻坚

本报讯(李尚维)8月13日,“海外赤子为国服务行动计划”2019四川藏区脱贫攻坚活动总结会在成都市成华区举行,标志着为期7天的海外赤子四川藏区行圆满结束。

活动期间,在俄罗斯、葡萄牙、德国、法国、美国、日本、澳大利亚7个国家留学或工作的23名专家学者,先后赴四川省甘孜州、阿坝州、都江堰市等6个州(市)乡镇村寨走访考察,开展项目对接、专题培训,有针对性地进行精准帮扶指导,为当地脱贫攻坚和经济发展提供智力支持。在理县,专家学者们深入乡镇,详细了解薛城镇及木卡乡师生安全饮用水项目、甘堡藏寨污水处理厂建设情况;在甘孜州举行的助力藏区脱贫攻坚座谈会上,与会人员就产业帮扶、教育医疗、招商引资、社会保障等民生问题进行了交流;在考察了都江堰市“天府源”田园综合体绿色蔬菜示范园、柳街镇乡村旅游代表“黄家大院”后,专家学者们对蔬菜种植产业及市场前景进行了研究和剖析,并就深入挖掘蔬菜产业优势资源提出建议。

记者了解到,本次受邀的23名海外赤子来川创业就业的意向都很强烈,活动期间共帮助解决了电子商务、教育软件、大数据、物联网、项目孵化、商标保护6个难题,相关专家和当地还达成了初步意向性合作项目10余项。据成华区人社局的相关负责人介绍,该区将以此次活动为契机,不断强化与海外专家学者的合作交流,建立成华区海外高层次人才需求信息库,并持续深化“放管服”改革,着力打造国际一流的营商环境,以吸引更多的海外人才项目在成华区落地。



精神文明网 报社官方微信

## 达州:吹响创建全国文明城市冲锋号

蔡文平 本报记者 陈昌伟

近年来,四川省达州市委、市政府高度重视文明城市创建工作,把创建全国文明城市作为建设幸福美丽达州战略路径的“五项重点工程”之一,全市各地各部门认真贯彻落实市委、市政府的重大决策部署,精心组织,扎实工作,吹响了创建全国文明城市的冲锋号。

### 领导挂帅 保障有力

近年来,达州市文明办认真履职尽责,及时牵头起草相关文件,市委、市政府相继出台了《达州市创建第五届四川省文明城市工作方案》《达州市创建全国文明城市“十大行动”实施方案》《达州市创建全国文明城市工作推进方案》等重要文件,明确了创建全国文明城市的工作目标、重点任务、标准要求、责任领导、责任单位和工作措施等,为创建全国文明城市

指明方向,明确任务,压实责任。由市委书记和市长任总指挥长,市委副书记任常务副总指挥长,市委常委、宣传部长任副总指挥长,市委、市政府其他领导分别牵头负责,形成了层层落实的责任链条,并在办公条件、经费、人员等方面对创建工作给予了大力支持,提供了坚强保障。

### 完善台账 统筹协调

去年初,达州市文明办及时督促指导通川区、达川区、经开区研究制订2018年度全国文明城市创建工作推进方案,同时统筹协调82个市级责任部门(单位)结合职能职责,对照任务要求,认真研究和细化2018年度创建工作的主要目标和具体举措,将已收集整理各单位目标任务和措施共计500余条由市文明办汇编形成《全国文明城市

创建工作台账》,作为创建工作督查考评的重要依据。按照《达州市“城市综合管理年”实施方案》的任务要求,市文明办还及时拟定了《贯彻落实达州市中心城区“城市综合管理年”实施具体方案》,对全国文明城市创建工作、城市综合管理“五进”活动、“文明出行·小手拉大手”活动等进一步分解任务、明确责任,强化落实,确保各项工作有序推进。

### 营造氛围 激发活力

达州市充分利用城市围挡、户外广告牌、LED电子屏等宣传平台刊播“图说我们的价值观”“讲文明树新风”公益广告,在主城区人行天桥、主干道人行护栏、公交站台及路牌等处设置创建全国文明城市公益广告、温馨提示牌;编印3000册《文明礼仪知识手册》和1万余幅宣传挂

图;协调相关部门在办公电话中统一开通“创建文明城市”办公电话彩铃;通过市级媒体及时发布创建信息,以开设专题专栏、设立不文明曝光台、制播公益广告等形式深入宣传工作意义、重点宣传工作进展、精准曝光工作短板,形成了全方位的媒体宣传矩阵,多渠道、多层次地营造良好氛围,提高市民对创建全国文明城市的知晓率、支持率和参与率。

### 精细测评 树立形象

去年以来,达州市文明办认真按照上级要求,结合实际开展了一系列群众性精神文明创建活动。对全市2015年申报的文明单位、文明村镇、文明校园认真组织了考评验收,共有231个市级文明单位、文明村镇、文明校园通过考评验收,并予以通报表扬,极大地提高了各单位参与创建的积极性。对全市文

明单位、文明村镇、文明家庭进行了全面复核登记,共核实全市历届全国文明城市(含文明校园)7个,省级最佳文明单位21个,省级文明单位126个,省级文明村镇18个,市级文明单位835个,市级文明村镇96个,县级文明单位2075个,县级文明村镇1188个。除此之外,市文明办还开展了“亮牌子、美环境、树形象”主题活动及“达州市首届文明家庭”推选工作,并按照市人大常委会要求,调研起草了《关于加强乡风文明建设的决定》;组织开展了全市网络文明志愿者工作培训班,建立了完善了志愿服务注册信息系统,还开展了第三届全市志愿服务展示交流评选活动;收集整理86名省、市级历届道德模范的典型事迹,编印《德耀巴渠——走近达州道德模范》一书,在社会营造重品行、讲文明、促和谐的良好风尚。

1979  
全国文明城市  
天地同融 人间共生

8月13日,贵州省贵阳市南明公安分局组织开展了以“警娃进警营,融聚亲子情”为主题的警营亲子体验活动。百余名南明公安分局民警子女走进巡特警大队,以现场观摩、亲身体验、互动交流等形式,零距离感受警察父母日常工作与训练情况,进一步密切民警与子女间亲密关系。因为小朋友现场体验彩弹射击。赵松摄



全国精神文明建设  
新闻图片摄影赛  
九寨沟杯  
全国文明风景旅游区  
九寨沟风景名胜区管理局协办

全国精神文明建设  
经验·交流征文  
片仔癀杯  
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

## 山东青岛 “不文明行为随手拍” 引发群众广泛参与

本报讯(刘文超)7月31日,山东省青岛市公布市文明办相关倡议,并在当地报纸推出“不文明行为随手拍”栏目,号召市民通过互动、曝光各种不文明行为的方式,共同提升城市整体形象。活动启动以来,受到社会各界广泛关注,已有千余名市民参与了关于不文明行为的图片拍摄,提供了2000张各类不文明行为图片。截至8月10日,当地报纸共刊发了16次近百幅市民拍摄的不文明行为图片,“不文明行为随手拍”活动得到了社会各界的积极响应。

## 珙县强化责任落实 争创省级文明城市

本报讯(记者 漆世平)8月12日,四川省珙县召开创建省级文明城市工作推进会。会议传达了宜宾市创建省级文明城市工作推进会的精神,并对2019年创建省级文明城市工作做了安排,对实地考察、入户调查和单位包联小区等工作提出了具体要求。

会议提出,要提高认识,强化责任落实。要明确创建工作与业务工作精密相连,要把创建省级文明城市的要求贯穿到日常工作去,把文明创建作为提升业务和服务质量的抓手。要以问题为导向,突出工作重点。要狠抓卫生整治和风貌整治,美化城市环境,优化公共秩序,并对照测评标准,抓紧抓准关键点,将工作做到点子上,营造浓厚的创建氛围。要讲究方法,确保创建成效。要认真学习,熟悉测评标准,常态化的开展创建,以务实的工作举措抓落实,确保各项工作按期顺利推进。

贵州习酒  
GUIZHOU XIJIU  
君子之品 东方习酒  
贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司  
服务热线:400-667-1988

## 成都市青白江区 多举措全面推进新时代文明实践阵地建设

夏欢

2019年,四川省成都市青白江区全面铺开新时代文明实践阵地建设,创新建立“1+2+11+N”模式,即建立1个区级新时代文明实践中心、2个乡镇新时代文明实践分中心,在11个乡镇(街道)分别建立1个村(社区)新时代文明实践站,建立N个新时代文明实践基地,从功能配置、队伍建设、区域特色、活动主题、国际赛事五个方面,全面推进新时代文明实践阵地建设。

### 优化功能配置 夯实服务基础

有效整合现有资源,在区级新时代文明实践中心设立主馆,构建“4+8”格局,即供需对接信息部、项目策划部等4大职责部和习近平新时代中国特色社会主义思想展示区、新时代成果展示区、孵化坊、知心坊等8大功能区,加大服务功能的拓展和延伸,将涵盖有青少年宫、妇女儿童中心、职工活动中心、法律服务中心、文体活动中心等公共服务场馆的区文体中心设置成综合活动区,成为中心配套功能区,实现功能优化配置、共享共用,切实

为群众提供多方面服务。

### 强化队伍建设 凝聚强大合力

在区委书记担任新时代文明实践志愿服务总队队长的基础上,下设“青花儿”法律服务队、“青白江先锋”党员志愿服务队、党员志愿巡回医疗服务队等20余支专业性强的特色志愿服务队,在自贸试验区、新经济发展区、乡村振兴示范点、社区发展治理示范点及助力脱贫攻坚等重点工作中,在已有的1020支志愿服务队伍中,新建防汛抢险、移风易俗、营商环境、文明劝导及“巾帼”“乡贤”等10余支新时代文明实践志愿服务小队。积极引导新乡贤、道德模范和身边好人、青年大学生等加入志愿服务队伍,并利用学校的外教资源,招募外籍志愿者30余名,充分发挥其作用,助力打通新时代文明实践服务“最后一公里”。

### 立足区域特色 打造示范点位

因地制宜,突出特色打造,发挥示

范引领作用。弥牟镇将现代文明与传统文化大融合,利用八阵图遗址传承传统文化,弘扬现代文明;城厢镇十八湾村设立多个“乡邻空间”新时代文明实践分站,创新设置文明实践示范点、文明实践党员示范岗等,建有孝德文化长廊、老书记乡情话苑等宣传阵地,让新思想、新文明、新风尚进组进院;龙王镇青光村开启“三治”模式,打造自治广场、法治广场、德治广场“三大”广场,促进乡风文明;大弯街道化工路社区设立惠民超市、爱心食堂,针对老弱群众提供惠民服务。

### 创新活动主题 丰富实践内容

坚持文旅结合,打造文化品牌。紧紧围绕“一港三城六个特色小镇”建设,以一年一度的“国际樱花旅游文化节”“杏花节”“桃花节”等乡村旅游节为契机,创新开展“樱花丛中话文明·文明旅游树品行”“花醉福洪 乡约杏福”“以文会友 桃花诗会”等主题活动,大力宣传文明旅游,倡导“衣美、人美、花更美”的绿色环保游园理念,向社会展示出青白江区



丰富的旅游资源和人文情怀。聚力“爱在方寸间”“杏林春暖,健康相伴”“童心护航”“礼运大同”“城厢之春”等品牌项目,形成常态化特色项目品牌15个,开展特色志愿服务230余项次,服务群众近6.3万人次。

### 聚焦国际赛事 展现城市风采

围绕“陆海联运枢纽、国际化青白江”建设,相继举办“一带一路”天

骄杯全国马术障碍冠军赛、国际体操联合会跑酷世界杯、“一带一路”国际乒乓球公开赛、亚洲山地自行车锦标赛等高端国际赛事,招募志愿者上千人,参与各项赛事后勤保障、应急救援等服务工作。志愿者们以高度的责任感、严谨的工作作风坚守岗位,全身心地参与志愿服务工作,助力各项赛事取得圆满成功,充分展示出志愿者的良好形象和文明风采,对外打响了国际化青白江的城市名片。